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A Képviselô-testület október 21. napján megtar-
totta rendkívüli ülését, amelyen az alábbi napirendek
kerültek megvitatásra:

Móricz ligeti közök és utak felújítására kiírt 
közbeszerzési eljárás eredményhirdetése

A rendkívüli ülés összehívásának ez a napirendi
pont volt az egyik oka. A Móricz ligeti közök, neveze-
tesen a Hárs köz, Jázmin köz, Orgona köz, Tulipán
köz, Tavasz utca és Árvalányhaj utca aszfaltozására
kiírt közbeszerzési eljárás lezajlott, ám ahhoz, hogy
még idôben elkezdjék a munkálatokat és el is készül-
jenek vele, az eredményhirdetésre még október hó-
napban sort kellett keríteni, hiszen az idôjárás egyre
bizonytalanabbá válik. Két érvényes ajánlat érkezett
az önkormányzathoz, a kiírás alapján az ÚTÉPPARK
Útépítô és Mélyépítô Bt. tette a kedvezôbb ajánlatot,
28.026.770 Ft + ÁFA összeggel. Megtudhattuk, hogy
a fent említett Bt. már korábban is végzett aszfaltozást
községünkben, a Pipacs utca burkolatát is ôk csinálták.
A Képviselô - testület az ÚTÉPPARK Bt-t nyilvání-
totta a közbeszerzés nyertesének, így ôk fogják elvé-
gezni Móricz ligeten az aszfaltozási munkákat.

Fôépítész-jelölt meghallgatása
Beczner Balázs okleveles építészmérnök, aki meg-

pályázta a község fôépítészi státuszát, herceghalomi
lakos. A testületi ülésen történt meghallgatása alkal-
mával elmondta, hogy 1997-ben végzett a Budapesti
Mûszaki Egyetem Építészmérnök Karán, azóta dolgo-
zik a szakmában. Az elsô éveket a Mol Rt. beruházási
osztályán töltötte, majd egy belga fôvállalkozó cégnél
dolgozott építésvezetôként, jelenleg pedig az Eric van
Egeraat építészirodában dolgozik. Magántervezôként
is tevékenykedett, elsôsorban kisebb családi házak ter-
vezésével foglalkozott. Mellékállásban részt vesz egy
olyan alapítványi munkában, amelynek keretében a
hátrányos helyzetû községekben fölmérik az adott te-
lepülés közintézmény hálózatát, fejlesztési javaslatok-
kal segítik a települést, amelyek megvalósítására uni-
ós pénzeket pályáznak meg. Ennek kapcsán település-
központokat, polgármesteri hivatalokat, óvodát, isko-
lát és egyéb közintézményt terveztek. Elmondta, hogy
több okból kifolyólag jelentkezett a fôépítészi munká-
ra. Egyrészt azért, mert 2007. óta ô maga is hercegha-
lomi lakos, másrészt azért, mert látja a rendezettséget
a községben, illetve azt a törekvést, hogy fejlesszék a
falut. Ô maga is úgy látja, hogy Herceghalomnak nagy
szüksége lenne egy fôépítészre, hiszen a jelenleg is
zajló, illetve a közeljövôben tervezett beruházások
mindenképpen megkövetelnék azt. Fontosnak tartaná
átvizsgálni a jelenleg érvényben lévô HÉSZ-t, hogy
vannak-e benne olyan részek, melyek nem illeszked-
nek bele a jelenleg kialakítani kívánt faluképbe, illetve
fejlôdési irányba. Végül vázolta, hogy a fôépítész mi-
ben tud segítségére lenni a Képviselô - testületnek.
Egyrészt a beruházásokat felügyeli, illetve még meg-
valósításuk elôtt véleményezi a fôépítész, javaslataival
némileg irányítani tudja a tervezés folyamatát, mind-
ezzel elôsegíti, hogy a település képébe illô beruházá-
sok valósuljanak meg. Ennek két módja van: vagy ön-
állóan dolgozik és véleményez, vagy pedig egy úgyne-
vezett tervtanács segítségével mûködik. Ez utóbbit a
nagyobb beruházások alkalmával célszerû létrehozni,
melyrôl a Képviselô - testület dönt. Elmondta, hogy ha
bizalmat szavaz neki a Képviselô - testület, nagyon
szívesen fogja ôket segíteni a település fejlesztésében.
A képviselôk méltatták mind írásban, mind pedig szó-
ban tett bemutatkozását és eddigi, a szakmában elért
eredményeit. Örömüket fejezték ki a miatt is, hogy a

pályázó helyi lakos, így vélhetôen szívén viseli a köz-
ség sorsát, és ennek tükrében végzi majd a fôépítészi
feladatokat. A testület egyhangúan választotta Becz-
ner Balázst Herceghalom fôépítészévé.

Karbantartók helyiségére történô fejlesztési 
források

Ez szintén egy olyan építkezés, amely függ az idô-
járástól, ezért volt szükség a gyors döntésre. Az ülé-
sen megtudhattuk, hogy több éve szerepel a Képvise-
lô - testület fejlesztési tervei között a karbantartók ré-
szére egy megfelelô helyiség kialakítása. A tervek
úgy készültek el, hogy elôtte fölmérésre kerültek a
karbantartók igényei. Több munka megvalósítása sa-
ját erôbôl történik, így az alapot és az aljzat réteget a
karbantartók készítik el, a tervrajz Pál Gábor mûsza-
ki elôadó munkája. Azonban egyes fázisok kivitele-
zését vállalkozók által szükséges megvalósítani, hi-
szen a szakmai feltételeket ôk tudják biztosítani és a
munka is gyorsabban halad. A nagyobb költségek ár-
ajánlatok alapján lettek kiszámolva, míg a kisebbek
becsült értékek alapján. Az elôterjesztésben szereplô
5.000.000 Ft-os összegbôl egy közel 90 m2-es épület
kerülne megvalósításra. Emellett a régi széntározót
átalakítanák, mely a karbantartók tartózkodási helyé-
ül szolgálna, itt kerülne kialakításra egy zuhanyzó he-
lyiség is. A képviselôk úgy döntöttek, hogy az új rak-
tár épület és a karbantartók tartózkodó helyisége ke-
rüljön kialakításra.

Tájékoztató Herceghalom Község 
Önkormányzata Képviselô-testületének 
2008. november 4-én megtartott ülésérôl

A Képviselô - testület november 04. napján meg-
tartotta szokásos havi ülését, amelyen az alábbi napi-
rendek kerültek megvitatásra:

Herceghalom Község Önkormányzata SZMSZ-
ének módosítása

A mostani Képviselô - testületi ülés a szokottnál
ünnepélyesebb volt, hiszen a 4 éves ciklus felénél tart
a 2006-ban megválasztott testület, és ezen az ülésen
került sor a jelenlegi bizottsági tagok visszahívására,
egy új, harmadik bizottság létrehozására, és a három
bizottság tagjainak ismételt megválasztására, illetve a
tagok eskütételére. Ahhoz, hogy az új bizottságok
fölállításra kerüljenek, sort kellett keríteni az önkor-
mányzat Szervezeti és Mûködési Szabályzatának
módosítására. A módosítás nem csak a bizottságok-
kal kapcsolatos változásokat tartalmazta, hanem azo-
kat is, melyeket már korábban is tárgyalt a testület,
ám nem kerültek elfogadásra. Most, hogy a Terület-
fejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság létrehozá-
sa bekerült az SZMSZ módosításának tervezetébe, a
képviselôk egyhangúan szavazták meg a rendelet
módosítását.

Bizottsági tagok visszahívása, és a tagok 
újraválasztása

Miután a meglévô bizottságok tagjainak száma és
összetétele is változás elôtt állt, indokolt volt vissza-
hívni mindkét bizottság tagjait. Elôször ebben a kér-
désben szavaztak a képviselôk. Miután a visszahívás-
ról szóló határozat elfogadásra került, a bizottságok
tagjait szavazták meg a képviselôk. Elôször a Pénz-
ügyi és Gazdasági Bizottság összetételét fogadták el.
Eszerint az elnök továbbra is Dregusné Pusztai Márta

képviselô asszony maradt. További tagok: Erdei Lász-
ló, Izsák Irén, Willinger Ferenc képviselôk, külsôs ta-
gok: Cserkuti Julianna és Czuczor Orsolya. Második-
ként a Humán Bizottság tagjainak elfogadására került
sor. Az elnök Dr. Lipka Sándorné képviselô asszony
maradt, a bizottság további tagjai Csizmadia Zsuzsan-
na, Erdôsi László és Willinger Ferenc képviselôk, va-
lamint Molnárné Bagi Ágnes és Szabó György, mint
külsôs tagok. Végül a Településfejlesztési és Környe-
zetvédelmi Bizottság létrehozásáról és a bizottsági ta-
gokról döntöttek. Eszerint az elnök Erdôsi László kép-
viselô lett, a bizottság tagjai: Dregusné Pusztai Márta,
Erdei László, Pörge Sándor képviselôk, külsôs tagok:
Dévai András György és Farkas József.

Bizottsági tagok eskütétele
Miután mindhárom bizottság összetételét megsza-

vazták a képviselôk, következett az ünnepélyes eskü-
tétel. Az eskü szövegét Schnaider László polgármes-
ter mondta elôre.

Az önkormányzat 2008. évi költségvetésének 
módosítása

A napirendet a Gazdasági Bizottság tárgyalta az
október 30. -i ülésén. Az év közbeni módosításokra
azért van szükség, mert a Képviselô - testület dönté-
sei alapján több olyan összeg került beszedésre, illet-
ve kifizetésre, amely elôre nem tervezhetô. Ezeket át
kellett vezetni az adott év költségvetésében. Mind a
Gazdasági Bizottság ülésén, mind a mostani testületi
ülésen részt vett Zentai Istvánné pénzügyi elôadó, aki
az írásban kiküldött elôterjesztést szóban is ismertet-
te. Így megtudhattuk, hogy a költségvetés, a féléves
módosítás óta, 67 millió forinttal növekedett a bevé-
teli és a kiadási oldalon egyaránt. A mûködési bevé-
telek 18 millió Ft-tal növekedtek, legjelentôsebb
mértékben a kamatbevétel. A sajátos mûködési bevé-
telek növekedése, vagyis a 31 millió forint az iparû-
zési adóalap csökkenésével magyarázható. A felhal-
mozási és tôkebevételek a szennyvíztisztító területé-
nek értékesítésébôl fakad. A mûködési kiadások
összege 48,407 millió forinttal növekedett, amely a
Képviselô - testület határozatai alapján kerültek kifi-
zetésre. A felhalmozási kiadások módosítása
15.612.000 Ft, amely összeg részben az óvoda udvar
játékaira, részben az óvodai fedett terasz létrehozásá-
ra, a könyvtár tervezésére, illetve a Pipacs utca bur-
kolására lett kifizetve. Végül elmondta, hogy a 4. szá-
mú melléklet tartalmazza a tartalék elôirányzat válto-
zásának az összegét, mellette pedig a kifizetésre jo-
gosító Képviselô - testületi határozatok számát. Itt lett
föltüntetve többek között az Általános iskola létszá-
mában történt változás is, a részfoglalkozású gazda-
sági ügyintézô bérének és járulékának elôirányzata.
Dregusné Pusztai Márta a Pénzügyi és Gazdasági Bi-
zottság elnöke örömét fejezte ki amiatt, hogy az ön-
kormányzat költségvetési fôösszege évrôl - évre nô,
amely a mindenkori Képviselô - testület stabil gaz-
dálkodásának az eredménye. Azt is fontosnak tartot-
ta hangsúlyozni, hogy a község az eddigi – hozzá kell
tennünk nem kis volumenû – beruházásokat hitelfel-
vétel nélkül valósította meg. A költségvetés módosí-
tását végül a Képviselô - testület elfogadta. 

Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány 
munkájáról tájékoztató

Az alapítvány ez évi munkájáról Patakiné Bitay
Adél, az alapítvány elnöke számolt be. Mindenek
elôtt megköszönte a Képviselô - testület támogató se-
gítségét. Elmondta, hogy egyrészt olyan pályázókat

TÁJÉKOZTATÓ HERCEGHALOM 
KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
KÉPVISELÔ-TESTÜLETÉNEK 
OKTÓBER 21-ÉN ÉS NOVEMBER 
4-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉRÔL
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támogatnak, akik érdemi munkát is végeznek, továb-
bá olyan gyermekeket szeretnének segíteni, akiknek
nincs egyéb lehetôsége sem a sportra, sem erdei isko-
lában való részvételre, sem pedig táborozásra. A tá-
mogatást minden korcsoport számára elérhetôvé kí-
vánják tenni, így óvodás kortól a felsôoktatásban ta-
nulók korosztályáig. Az alapítvány bevételei tovább-
ra is csak az adományokból származnak, nevezetesen
az adózók által fölajánlott 1 %-ból, valamint cégek és
egyéni szponzorok által adott pénzekbôl és tárgyi
adományokból. A Talentis részérôl tavaly elôtt tör-
tént egy nagyobb mennyiséget felölelô adomány,
melyet a mostani testületi ülés alkalmával is újból
megköszönt. Az alapítvány képviselôje biztosította a
Humán Bizottságot és a képviselôket arról, hogy azo-
kat a felsôoktatásban résztvevô pályázókat az alapít-
vány is támogatni fogja, akiknek a testület is megsza-
vazza a támogatást. Mind Schnaider László polgár-
mester, mind pedig Dr. Lipka Sándorné a Humán Bi-
zottság elnöke elismerôen szóltak az alapítvány közel
másfél évtizede tartó tevékenységérôl, és megkö-
szönték lelkiismeretes munkájukat. A Képviselô -
testület elfogadta a Herceghalom Gyermekeiért Ala-
pítvány munkájáról szóló tájékoztatót.

Herceghalomi Általános Iskola, Óvoda 
és Községi Könyvtár beszámolója 
a 2007/2008.tanév zárásáról

Az iskola beszámolóját a Humán Bizottság tárgyal-
ta elôször az október 21-i ülésén. Akkor a-kérésre - az
intézményvezetô asszony ígéretet tett, hogy a jövôben
külön fogja választani beszámolójában az iskola köte-
lezôen ellátott, és önként vállalt feladatait. Megrende-
zésre került az idegen nyelvi nap is, amelynek nagy si-
kere volt, már csak azért is, mert szombati napra esett,
így többen részt tudtak rajta venni. Szó esett még a
nem szakrendszerû oktatás bevezetésérôl, amely azt
jelenti, hogy 2008. szeptember 1-tôl a pedagógusok
szaktárgyakat felmenô rendszerben oktatnak, illetve
tanító is ezzel a képesítéssel 6. osztályig „feltaníthat”.
Végül szó esett az iskola új honlapjáról is, mely akkor
fog beindulni, ha az intézménynek lesz rendszergazdá-
ja. Még a Humán Bizottság ülésén felmerült kérdés-
ként, hogy miként lehet az, hogy a végzett felmérés
szerint a 4. és 6. osztályosok az országos átlag felett
teljesítettek, míg a 8. osztály átlaga sokkal rosszabb?
A választ a testületi ülésen hallhattuk. Richterné Ben-
der Erika igazgatóhelyettes elmondta, hogy a 8. osztá-
lyos tanulók már februárban megkapták az értesítést
arról, hogy sikeres felvételt nyertek a különbözô isko-
lákba, így a tanulásra a továbbiakban jóval kevesebb
energiát fordítottak. Mindez természetesen tükrözô-
dött a felmérés eredményében is. A beszámolót a Kép-
viselô - testület elfogadta.

Intézményi személyi igények
Az iskola személyi állományának bôvítésérôl már

döntött a Képviselô - testület a szeptember 2-i ülésén.
Emlékezetes, hogy akkor a képviselôk egy fô infor-
matika tanár és egy fô gazdasági ügyintézô alkalma-
zását határozták meg. Ám akkor még az új státuszok-
hoz tartozó pénzügyi vonzatokról nem esett szó. A
költségekrôl a mostani testületi ülésen döntöttek.
Szintén ezen az ülésen hagyták jóvá a képviselôk az
iskola rendszergazdai feladatának ellátására szánt ke-
retösszeget, amelybôl az intézmény vezetôje az álta-
la választott céget bízhatja meg az iskola számítógép
parkjának karbantartásával.

Kistérségi Közoktatási Intézkedési Terv 
elfogadása

A képviselôk már a Humán Bizottság ülésére
megkapták az igen nagy, 178 oldalas anyagot. Mivel
egy gondosan összeállított tervezetrôl van szó, mind
Herceghalom, mind pedig a kistérség többi oktatási
intézménye hasznosan tudja majd fölhasználni. A
képviselôk elfogadták a tervet.

Felsôoktatásban részt vevôk ösztöndíj 
pályázatainak elbírálása

A pályázat lehetôséget nyújt arra, hogy a Herceg-
halomban lakó, felsôfokú oktatásban résztvevô, tehát

fôiskolán és egyetemen tanuló diákokat bevonják a
település életébe. A nyertes pályázók feladata, hogy
az önkormányzat és intézményeinek munkájába be-
segítsenek, így hasznosítani tudják tudásukat a köz-
ség javára. Voltak olyan évek, amikor egyetlen fiatal
helyi lakos sem adott be pályázatot. Ez mostanra
megváltozott. Tavaly is és az idei évben is többen pá-
lyáztak az ösztöndíjra. Az idei pályázók közül ketten
már tavaly is ösztöndíjasok voltak, a községért vég-
zett munkájukkal mindenki meg volt elégedve. Pá-
lyázatot nyújtott be még 3 herceghalomi fiatal, akik
közül sajnos egyet el kellett utasítani, mert ô felsôfo-
kú szakképzésben részesül, tehát nem fôiskolás, vagy
egyetemista, így a pályázatot benyújthatók körébôl
kikerült. A nyertes pályázók, a képviselôk határozata
alapján, az alábbi herceghalomi fiatalok lettek: Berki
Fruzsina, Garai Gábor Gyôzô, Ódor Levente és Wil-
linger Nikolett.

Az iskolai könyvtár és ebédlô épületének 
kivitelezésére kiírt közbeszerzési eljárás 
eredményhirdetése

Amint az köztudott, a nagyobb horderejû építke-
zések kivitelezésére közbeszerzési pályázatot kell ki-
írni. Ez azt jelenti, hogy egymástól függetlenül, több
cég nyújtja be ajánlatát. Az ajánlatban szereplô ada-
tok egészen a verseny végéig titkosak, felbontásukra
egy idôben kerül sor, így kiküszöbölhetô, hogy akár
az árak, akár bármely más, a kivitelezéssel kapcsola-
tos információ napvilágra kerüljön és befolyásolja a
közbeszerzési versenyt. A közbeszerzési pályázatra
három érvényes ajánlat érkezett be. A legkedvezôbb
ajánlatot a Prím Építôipari Kft. tette. Több képviselô
problémásnak tartotta az épület befejezésének határ-
idejét, amit 2009. április 13-ára ígért a kivitelezô. At-
tól tartanak, hogy a gyors kivitelezés esetleg a minô-
ség kárára válhat. Mindenképpen megnyugtató tény
azonban, hogy a Kft-nek két referencia munkája is
van, az egyik Veszprémben a Vadvirág Óvoda épü-
lete, illetve Szentgálon a Lôrincze Lajos Általános Is-
kola bôvítése, illetve igen magas kötbérfizetési köte-
lezettséget vállalt. További biztosíték, hogy a mûsza-
ki ellenôri tevékenységet Pál Gábor mûszaki elôadó
mellett egy külsôs cég végzi majd. A Képviselô - tes-
tület a Prím Építôipari Kft-t bízta meg az iskolai
könyvtár és ebédlô kivitelezésével 117.298.538.-Ft
+ÁFA vállalási összegért.

Herceghalom 2009. évi belsô ellenôrzési 
tervének jóváhagyása

A Gazdasági Bizottság elôzô ülésén hangzott el,
hogy az önkormányzatoknak kötelezôen november
15-ig belsô ellenôrzési tervet kell elfogadniuk. A bel-
sô ellenôrzést Herceghalom Község Önkormányzata
a kistérségen keresztül végzi. Két területet javasol az
önkormányzat ellenôrzésre: az önkormányzat intéz-
ményeiben, elsôsorban az óvodában és az iskolában
a túlórák és helyettesítések kerülnek ellenôrzésre, il-
letve a Polgármesteri Hivatalban szúrópróba szerûen
az iparûzési és gépjármû adóbevallások. A belsô el-
lenôrzési tervet a képviselôk jóváhagyták.

Helyiek Herceghalomért Egyesület 
programtámogatási pályázata

Az egyesület évek óta élen jár a faültetésben,
amelyhez az önkormányzat igyekszik támogatást
nyújtani, ez legtöbbször pénz formájában történik. A
most benyújtott pályázat szintén facsemeték ültetését
tûzte ki célul, melynek teljes költsége 400.000 Ft. A
képviselôk ezen összeg felét, 200.000 Ft-ot ítéltek
oda támogatás céljából. A facsemeték ültetésére no-
vember 8-án került sor. Igényként merült fel, hogy a
következô évben ne facsemetéket ültessenek, hanem
több éves, iskolázott fákat, mert azok nagyobb való-
színûséggel élik túl az ültetést.

Idôsek Karácsonya 2008. ünnepség 
elôkészítésének megvitatása

A már hagyományosnak mondható ünnepségre
december 18-án kerül sor a Nimród Panzió Éttermé-
ben. Az elôzô évekhez hasonlóan az idôseket vacso-
rával, zenés mûsorral és egy kisebb ajándékkal kö-

szönti a Képviselô - testület. A mûsort a tavalyi év
fellépôi szolgáltatják majd. Az erre, továbbá az idô-
sek pénzbeli megajándékozására szánt összeget a
Képviselô -testület megszavazta.

Mikulás napi ünnepség elôkészítésének 
megvitatása

Az ünnepségre december 6-án, /szombaton/, a
Tornacsarnokban kerül sor. Az eddigi Mikulás ün-
nepségeknek megfelelôen most is lesz mûsor a Pros-
pero Báb együttes elôadásában, illetve ellátogat hoz-
zánk a Mikulás is, aki minden gyermeknek egy cso-
maggal kedveskedik ezen a szép, téli ünnepen.

Az Egyebek napirendi pontban elôször Schnaider
László polgármester a Talentis Business Park ké-
relmét terjesztette a képviselôk elé. Eszerint az épít-
kezés helyszínén van egy védettség alá helyezendô
fa, amelyet a Talentis szeretne kivágni, kompenzáció
képpen 200 darab 18-20 cm kerületû, elônevelt, kb. 
1 m2-es koronájú fa ültetését vállalja. Tekintettel arra,
hogy több éves iskolázott fákról van szó, ezek a fák
már nagy valószínûséggel túlélik az ültetést. A Kép-
viselô-testület, a fent említett feltételek mellett, hoz-
zájárult a fa kivágásához. 

Ezután arról értesülhettünk, hogy Herceghalom
településközpontra benyújtott pályázata 86.5 mil-
lió Ft-ot nyert. Schnaider László polgármester el-
mondta, hogy Herceghalom összességében nem
nyert ekkora összeget ez idáig, mint amekkorát most
egy összegben fog megkapni. Emlékezetes, hogy a
Képviselô - testület márciusi ülésén került elfogadás-
ra az a határozat, amely szerint a településközpont
fejlesztésére kiírt pályázaton indul Herceghalom. A
pályázaton elnyerhetô összeg 90 millió Ft volt,
amelyhez az önkormányzat közel 50 %-os önerôt tár-
sított, ezzel növelve a község esélyét. A döntés októ-
ber 27-én született meg. Voltak olyan tételek, melye-
ket nem javasolt a bíráló bizottság, így azokra nem
ítéltek oda összeget. Mindezzel együtt az elnyert 86.5
millió forint igazán nagy tétel. Itt sorolnánk föl, hogy
mi minden kerül belôle megvalósításra: a Gesztenyés
út felsô szakaszának díszburkolatos, csökkentett for-
galmú kialakítása, a Kozáromi út kiszélesítése, az
egészségház külsô renoválása és hôszigetelése, az is-
kola nyílászáróinak cseréje (amelyet az önkormány-
zat saját költségén már idôközben meg is csinálta-
tott), illetve külsô renoválása és hôszigetelése, a tetô
cseréje, valamint a Víztorony nyílászáróinak cseréje
és az épületben egy ifjúsági klub kialakítása. A tele-
pülésközpont közvilágításának rekonstrukciója végül
nem került bele a pályázatba, mert annak a megvaló-
sítási költsége nagyon magas volt, ám a testület még
korábban úgy döntött, hogy az önkormányzat saját
költségén megvalósítja azt.

Schnaider László polgármester ismertette az ülé-
sen, hogy a 321/103 hrsz-ú ingatlanra tervezett
építkezés ellen a környéken lakók aláírásokat
gyûjtöttek, számszerûen 104 darabot. Az aláírások-
hoz egy tiltakozó levelet is írtak, melyben a lakosság
észrevételei kerültek fölsorolásra. A beruházás meg-
valósítása után a falu elveszítené kertvárosias jelle-
gét, kisvárosiassá válna, a családi házak intimitása
megszûnne. Tartanak továbbá – hozzátesszük, hogy
teljes joggal – az autó forgalom jelentôs növekedésé-
tôl, amely azért is gond, mert az utcák szûkek, járda
pedig nincs.

Szóba került, hogy a régi bemutató terem helyére,
ahol már világítás is van, 1-1 padot, illetve egy külté-
ri pingpongasztalt kellene fölállítani.

Végül a beköszöntô táblák javításáról hallhat-
tunk. Csizmadia Zsuzsanna képviselô folytatott tár-
gyalásokat Ôry Krisztián fafaragóval, melynek ered-
ménye képpen olyan megállapodás született, hogy a
gesztenye levél motívumot újból elkészíti a fafaragó,
és kicseréli azokat, azonban kérte költségei megtérí-
tését. A képviselôk megállapodtak abban, hogy min-
denképpen elôbb egy prototípust kell készíttetni, és
ha az valóban megfelelônek bizonyul, akkor annak
alapján lehet a többit legyártani.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella 
jegyzô

2008. november
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Helyünk a Virágos Magyarországon
Bizonyára emlékeznek a Kedves Olvasók egy korábbi cikkemre, amelyben kértem a falu lakóit, intézmé-

nyeit, civil szervezeteit, hogy tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy a Virágos Magyarországért Moz-
galomban eredményesen szerepelhessünk.

Úgy gondoltuk, egy olyan kapu nyílik meg elôttünk ezzel a mozgalommal, amelyen be kell lépnünk. 
Hosszú évek gondos munkája elôzte meg ezt a döntésünket. A falu minden részén szép, virágos elôkertek,

gondozott utcafrontok láthatók. A település intézményei, vállalkozásai ugyancsak sokat tettek a falu szebbé té-
teléért. Az önkormányzat ebben az évben még nagyobb gondot fordított Herceghalom egész területén a parko-
sításra, virágültetésre, a parkok gondozására.

Talán érthetô, hogy ilyen elôzmények után nagyon vártam a Virágos Magyarországért Mozgalom értékelé-
sérôl a hírt. Így október 10-én a Jegyzô asszonnyal Szombathelyre utaztunk a Díjkiosztó Ünnepségre. A Mû-
velôdési Házban szervezett igényes gálamûsor után került sor az ünnepélyes díjátadásra. Hozzávetôlegesen
130 települést díjaztak értékes és jelképes ajándékokkal, ezzel ismerve el falvak és városok szépítéséért tett erô-
feszítéseket.

Több éve szerepelünk ebben a mozgalomban, amelynek eredményeként most 200 db cserjét, illetve talajta-
karó növényt nyertünk. Nagyon örültem az eredménynek, és nagyon büszke voltam Herceghalomra.

Sok megvalósítható ötletet láttam és hallottam. Van még tennivalónk, hogy a ranglétrán még feljebb juthas-
sunk. Kitartással, igényességgel, gondos odafigyeléssel, összefogással elindulhatnánk ezen a úton.

Köszönöm a falu minden egyes lakójának, intézményének a környezetszépítô munkáját, köszönöm, hogy
egy országos megmérettetésen Herceghalmot képviselhettem.

A díjátadás köszöntôibôl két dolgot ragadnék ki: Kunczéné Fellegi Katalin, a mozgalom fôvédnöke mond-
ta, hogy köszönet illeti a települések lakóinak munkáját és köszönet illeti a falvak, városok polgármestereit,
Képviselô-testületeit azért, amiért a virágosító, szépítô mozgalmakat felkarolták.

Egy másik díjátadó egy kínai közmondást idézett, melyet most megosztanék Önökkel. A közmondás mo-
solyt csalt az arcokra, de igazság magva mégiscsak van.

„Ha egy napra akarsz boldog lenni, lakjál jól. Ha egy hónapra szeretnél boldog lenni, házasodj meg. Ha egy
életre akarsz boldog lenni, építs magadnak kertet.”

Dr. Lipka Sándorné Humán Bizottság elnöke

Felhívás
A polgárok személyi adatainak és lakcímének

nyilvántartásáról
A polgárok személyi adatainak és lakcímének

nyilvántartásáról, szóló 1992. évi LXVI. törvény,
továbbá annak végrehajtásáról szóló 146/1993. (X.
26.) Korm. rendelet értelmében a Magyar Köztár-
saság területén élô, a törvény hatálya alá tartozó
polgár köteles beköltözés vagy kiköltözés után
három munkanapon belül lakóhelyének, illetve
tartózkodási helyének címét a települési önkor-
mányzat jegyzôjének nyilvántartásba vétel céljából
bejelenteni (a továbbiakban együtt: lakcímbejelen-
tés). A lakcímbejelentést elôírt adattartalmú beje-
lentôlapon kell teljesíteni. 

Ha a polgár igazolja, hogy a lakásába bejelentke-
zett személy ténylegesen legalább 6 hónapja nem la-
kik ott, a jegyzô a lakcímet „fiktívi-vé nyilvánítja. 

A tartózkodási hely létesítését, illetve megszû-
nését a tartózkodási hely szerint illetékes jegyzônél
kell bejelenteni.

A tartózkodási helyet - annak bejelentésétôl szá-
mított öt éven belül - a tartózkodási hely szerint il-
letékes jegyzônél ismét be kell jelenteni. Az ismé-
telt bejelentés hiányában az érintett tartózkodási he-
lye e törvény erejénél fogva megszûnik.

A lakcímbejelentés fentiek szerint jogszabályban
elôírt kötelezettségünk. Ezentúl anyagi vonzata is
van annak, hogy pl. az újonnan építkezôk bejelent-
kezési kötelezettségüket teljesítik-e, tudnillik min-
den önkormányzat az elôzô év január 01. napján
fennálló lakosságszám alapján részesül az állami
normatívákból. Tehát, ha Ön, kedves Herceghalom-
ban lakó, nem jelentkezik be lakásába, az önkor-
mányzatot egy, másfél év múlva olyan anyagi támo-
gatástól fosztja meg, amin akár az infrastruktúrát is
fejleszthetné, bôvíthetné! Eme fejlesztések gyakran
joggal felmerülô igénye az újonnan beköltözöttek-
nek, csak azt felejtik el, hogy ezért nekik is tenniük
kell valamit, ha mást nem, bejelentkezni arra a tele-
pülésre, ahol laknak, élnek, ahol gyermekeik óvodá-
ba, iskolába járnak.

Még egy apróság: az egyes szabálysértésekrôl szó-
ló 218/1999. (XII. 28.) Korm. rendelet 29. § (1) be-
kezdése alapján aki a lakcímbejelentésre elôírt rendel-
kezéseknek nem tesz eleget, pénzbírsággal sújtható.

Fentiekre tekintettel kérem Önöket, ha valami-
lyen oknál fogva nem jelentkeztek még be lakóhe-
lyükön, azt mindannyiunk érdekében haladéktala-
nul tegyék meg!

Önkormányzati hírek

Faültetés...
A Helyiek Herceghalomért Egyesület idén ôsszel is

megrendezte szokásos faültetô programját november
8-án, amelyet 200.000.-Ft-tal az Önkormányzat is tá-
mogatott.

Az ásóval, lapáttal érkezettek 50 darab új fát ültettek
el a Móricz ligeti játszótér környékén. Majd a korábban
telepített fák gondozását is elvégezték. A jó hangulatú
program eredménye, hogy környezetünk szebb és
egészségesebb lesz. A faluszépítést követôen a résztve-
vôket egy bográcsos ebére a rendezôség meghívta.

A parlagfû-mentesítési verseny – eredményei..
Amint arra bizonyára sokan emlékeznek, június végén tartottuk a településünkön a megye szerte megrendezésre

került parlagfû-mentesítési versenyt. Ennek eredményérôl tájékoztatott minket Pest Megye Önkormányzata:
„A verseny rendkívül szoros volt a pályázatot beküldô települési önkormányzatok között, s mindössze néhány

ponton múltak a helyezések.
Az öttagú zsûri a pályázatokat elsô körben meghatározott szempontok alapján pontozta, majd a pontozás alapján

Herceghalom, Felsôpakony, Nagykôrös és Dány települések meglátogatása mellett döntöttek egyhangúan. A hely-
színi bejárás alapján Felsôpakony és Dány plusz 5–5, Nagykôrös plusz 4, Herceghalom plusz 1 pontot kapott. A
herceghalmi bejárás során a zsûri a példásan rendben tartott utcaképek után, a település közepén egy rendkívül el-
hanyagolt, gyomos, parlagfûvel tarkított építkezést fedezett fel. Ezért alacsony pontszámot ítélt meg a településnek.

Az így kialakult, a zsûri által egyhangúan elfogadott végsô sorrend:
I. Felsôpakony 29 pont, II. Dány 27 pont, III. Nagykôrös 25 pont IV. Herceghalom 24 pont

Amennyiben a helyszíni bejáráson a fenti területet a zsûri rendben találta volna, Herceghalom akár ismét elsô he-
lyezést érhetett volna el a versenyben.                                                     Mezô Judit Környezetvédelmi referens  

MEGHÍVÓ
A Német Kisebbségi Önkormányzat Herceghalom tisztelettel és szeretettel meghívja a Község lakóit a hagyományos

Adventi gyertyagyújtó rendezvényére november 30-án (vasárnap), 15.00 órakor a Kulturális Egyházi Központba.
A mûsort követôen rétessel, forralt borral és teával várunk szeretettel mindenkit!

Anyakönyvi hírek
Megszülettek:
Benedek Árpád – Szalay Melinda – kisfia Márton 
Dián Ferenc – Táncos Fanni – kislánya Szófia
Petôfi Gábor – Boros Ildikó – kisfia Gábor
Isten éltesse ôket sokáig!

Elhunytak:
Kiss Árpád (1942)
Veszeli Istvánné  sz: Torgyik Erzsébet (1926)
Nyugodjanak békében!

Tisztelt herceghalomi 
Ingatlantulajdonosok!

Önkormányzatunk különös gondot fordít a telepü-
lés közterületeinek rendjére.

Több ingatlan elôtt a közterületen hosszabb ideje,
engedély nélkül elhelyezett építési törmelék, homok,
földkupac stb. található, ezzel rontva a településké-
pet.

Az ünnepek közeledtével szeretnénk, ha települé-
sünkön rend és tisztaság uralkodna, ezért kérjük Önö-
ket, legyenek segítségünkre és a tulajdonukban álló
ingatlan elôtti-, melletti közterületen állítsák helyre a
rendet.

Szíves közremûködésüket elôre is köszönjük.
Polgármesteri Hivatal

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Köszönetünket szeretnénk kifejezni mindenki-
nek, aki édesapánkat, Kiss Árpádot utolsó útjá-
ra elkísérte és részvétét nyilvánította 

KISS JULIANNA ÉS BERNADETT
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Településünkön az 1956-os forradalom évfordulóján
Istentisztelet keretében emlékeztünk meg a forradalom
hôsi halottairól és az áldozatokról. A Szentmise végén
Lányi István ünnepi beszédében az alábbiakat mondta:

Ma még köztünk élnek, kik akkor merték tenni, amit a
történelmi kor Tôlük kívánt. Megtették!  52 év – két nem-
zedék életünk történelmi idô egyenesén. Életem derekán
már túl vagyok, de gyerek fejjel éltem meg 1956-ot.

Babits Mihály találóan mondta már 1940-ben „Talán
a vízözön” címû versében:

„Megengednéd-e, hogy gyermekeid gyermekei, –
gonosz új iskolák neveltjei már nevét is elfelejtsék an-
nak, ami elôttünk szent ma, még s amiért küzdenek apá-
ink? Akkor inkább a vízözön!” 

Emlékszem, hogy utcánkban a barátom és osztály-
társam édesapja, aki asztalos volt a ládagyárban, egy-
szer eltûnt. Jóval késôbb, mint felnôtt tudtam meg,
hogy Ludovika akadémiát végzett tiszt volt. Elhurcol-
ták, de hála a jó Istennek Imre bácsi ma még 92 évesen
is él. Akkor, hogy hova lett senki nem mondott semmit.
Aztán emlékszem, hogy a lépcsôházban orosz katonák
vannak a kijáratnál. Pár nap múlva eltûntek az orosz
katonák, mi iskolába jártunk – és újra katonák jöttek,
olyan felnôttnek tûnô fiatal katona ruhás suhancok. Fe-
kete tégla kenyeret majszoltak a fôtéren és tôlünk-gye-
rekektôl kérdezték, a Rába hídnál, hogy Szuez-Szuez?
És újra a volt laktanya megtelt páncélosokkal, akik éj-
jel jöttek. És jöttek újabb vezetôk, kik egy szabad Ma-
gyarország hamis látszatát újra építve, mint 1945 után
a hatalom arrogáns gôgjével játszották újból a helytar-
tók szerepét. 

Adjuk át 1956 élô emlékét! 
Adjuk át, hogy a XX. század vérzivataros idô egye-

nesén volt egy 1956, amikor a szabadság érzésének tu-
data megtanította Európát és a világot, hogy mindig van
kiút a zsarnokságból. Tizenegy elveszett év visszafojtott
indulatos tettekre váltott dühe szabadult fel nemzetünk-
ben. 

Albert Camus francia író mondja „A magyarok vére”
címû munkájában:

„A magyar vér oly nagy értéke Európának és a sza-
badságnak, hogy óvnunk kell minden cseppjét… A le-
gázolt, bilincsbe vert Magyarország többet tett a szabad-

ságért és igazságért, mint bármelyik nép a világon az el-
múlt húsz esztendôben. Ahhoz, hogy ezt a történelmi
leckét megértse a fülét betömô, szemét eltakaró nyugati
társadalom: sok magyar vérnek kellett elhullania – ám
ez a vérfolyam most már alvad az emlékezetben.”

Ne hagyjuk, hogy az emlékezet történelmi tudata 
megalvadjon a szívekbe és a fejekbe. A tudat gondolata
éljen tovább, mert magyarként kell élnünk e hazában. 

Emlékezzünk és imádkozzunk 1956 áldozataiért! –
fejezte be gondolatait a szónok.

Ez után a Millecentenáriumi Emlékmûnél elhelyez-
tük a koszorút és meggyújtottuk a mécsest, az emléke-
zés lángját.

Hámor

Halottainkra emlékeztünk...

A Millecentenáriumi Emlékmûnél

„A harang Önökért
is szólt”

Temetônk Kápolnájának tornyában Mindenszen-
tek és Halottak napján (november 1-jén és 2-án)
megszólalt a helyreállított harang. Szólt, hogy hívja
Önöket keresztény közösségünkbe Szentmisére.
Szólt – hogy ember emlékezz, imára hív az Isten!
Ezúton mondunk köszönetet Filiánk nevében az Ön-
kormányzatnak, hogy a falugyûlésünkön felvetett
problémát megoldották és Herceghalom temetôjének
harangja megkondulhatott. Mindenszentek Napján
plébános atyánk megáldotta azokat a sírokat, amelye-
ket a hívôk kértek. E harang mostantól, ismét utolsó
útjára kíséri szeretteinket, amelyet a „lélek harangjá-
nak” nevezünk. 

Filiánk és a hozzátartozók nevében a harang zúgá-
sa közben Pintér Ferenc helyezett el koszorút a „Her-
ceghalomi honvéd halottaink kopjafájánál”, amelyet
Béla atya megáldott. Makay Istvánné meggyújtotta
az emlékezôk gyertyalángját. Hôsi halottainkért és
minden temetônkben nyugvó szerettünkért is szólt a
harang.  

Lányi István

Magyarország egyik legna-
gyobb technológiai és innováci-
ós központjának építése novem-
ber 14-én alapkôletétellel indul.
A Talentis Business Park a
Zsámbéki-medence tudásalapú

beruházása, amely a Talentis
Program keretén belül valósul
meg, az Európai Regionális Fej-
lesztési Alap társfinanszírozásá-
val. A fejlesztés elsô fázisában
10,2 hektáron 100.000 négyzet-

méteren épül fel a zöldövezeti
Innovációs Központ és Inkubá-
torház. A létesítmény alapkövét
Bajnai Gordon nemzeti fejlesz-
tési és gazdasági miniszter he-
lyezi el.

Alapkôletétel...

A forradalom évfordulója október 23-a...

A Talentis Business Park látványterve
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DADA program 2008-2009

Ebben a tanévben is folyik a felvilágosító munka az is-
kolánkban a DADA program keretén belül. Szükség is van
rá, sajnos a mozaikszó betûit megjelenítô kóros szenved-
élyek egyre inkább a legfiatalabbak körében terjednek, fer-
tôznek, A Budaörsi Rendôrkapitányság rendôrei segítenek
a felvilágosító munkában. A 3. és 5. osztályban havonta
egy alkalommal tart egy-egy órát a rendôrnô. A harmadi-
kos gyerekek ebben az évben a bûnmegelôzésrôl hallanak
izgalmas dolgokat. Jó tanácsokkal látja el ôket, hogyan ke-
rülhetik el a veszélyes helyzeteket, bûnözô embereket. Az
ötödikesek már a drog, aids, dohányzás és az alkohol káros
hatásaival szembesülhetnek. Reméljük a felvilágosító
munka megteszi hatását, és egy gyermek sem válik bárme-
lyik kábítószer rabjává.

Czinege Jánosné Marika

Márton – napi felvonulás
Egy kedves német eredetû népszokást szeretnénk felel-

eveníteni az iskola német nyelvet tanuló diákjaival, ame-
lyet november 11-én délután 5 órai kezdettel megvalósí-
tunk.

Elôször a 4. és 5. osztályos tanulók mutatnak be egy-
egy kis rövid mûsorszámot, aztán mindenki megkapja a
már korábban elkészített lampionokat – lámpácskákat -  s
ezekkel a kezünkben vonulunk körbe a településen az alka-
lomhoz illô dalocskákat énekelve.

A felvonulás után a részt vevô gyerekeket és meghívott
vendégeinket libazsíros kenyérrel és forró teával várjuk az
iskolában.

Szent Márton 316–317 körül született a pannoniai Saba-
riában (a mai Szombathelyen). Elôször katona volt, majd
18 éves korában megkeresztelkedett, és késôbb pap lett.

A legenda szerint nemes lelkû, egyszerû, igazságszere-
tô ember volt, s már katonaéveiben kitûnt jólelkûségével, a
betegek és szegények iránti részvétével. Egyszer Galliában
télen egy didergô koldusnak adta köpenye felét.

Mikor megtudta, hogy püspökké akarják választani, el-
bújt a libák között az ólban, de azok a gágogásukkal elárul-
ták a rejtekhelyét, így aztán meg is választották.

Ennek emlékére alakult ki az a népszokás, hogy Márton
napján libából készült ételeket fogyasztunk. A néphagyo-
mányban november 11. a jobbágytartozás lerovásának ide-
je, melyet munkatilalommal ünnepeltek.

Akinek kedve van, nyugodtam csatlakozzon a felvonu-
láshoz!

Vitovszkiné Varga Izabella

Szüreti mulatság az oviban…

Igazi „sátoros ünnepre” gyûltek össze a rokonok, bará-
tok, családtagok az óvodában október 10-én. Vidámság és
jókedv ütött tanyát a „szôlôkoszorúzta” udvaron. 

A hagyományos zajkeltés helyett a nagycsoportos gyer-
mekek adtak elô egy tréfás szüreti darabot, -

„ Szedjük a csóka dinkát, / Azt a borkô kékkadarkát /
Hadd teljék a puttonyom.”– szólt a rigmus, kezdôdött a
munka. A szedôk ollóval vágták le a fürtöket, és vitték az
apukák által mûködtetett darálóhoz. Elkezdôdött a must
készítése, amelyet mindenki megkóstolhatott. A munka-
végzés alatt tréfálkoztunk, hangoskodtunk, jót beszélget-
tünk.

Az anyukák, apukák bográcsban fôzték a paprikás
krumplit, ehettünk süteményt, pogácsát.

Köszönjük Polgármesterünknek a kedves hangú levelet
és a támogatást, a szervezôknek az aktivitást, a szülôknek
a részvételt!

Úgy gondoljuk, hogy valódi ünneppé vált ez a nap, hi-
szen a hagyományoknak megfelelôen közös mulatságon
ünnepeltünk, a bevételt pedig a gyermekekre tudjuk fordí-
tani. 

Márkusné Vörös Ibolya óvodavezetô, 
Montskó Anita Anna SZMK

Papírgyûjtés...

Az idén is szép sikerrel rendezte meg a Diákönkormányzat
a papírgyûjtést. Összesen 6040 kg-ot gyûjtöttünk. A legtöbbet
a 3. és 6. osztály hozott.

Köszönjük a szülôk segítségét is.

A „HERCEGHALOM 
GYERMEKEIÉRT ALAPÍTVÁNY” Kuratóri-
umának Pályázati felhívása  2008/2009 tanévre

1. Óvodások részére: Rajzpályázat korcsoportonként: a leg-
szebb rajz

Jutalom: minden korcsoportból két gyermek tárgyjutalom-
ban részesül

Határidô: 2009. április 30.
2. Alsó tagozatos tanulók részére:
2.1. A legszebb külalakú füzet vezetéséért: a pályázóknak

szeptembertôl–május 15-ig vezetett füzetét be kell mutatni, évfo-
lyamonként egy kislány és egy kisfiú tárgyjutalomban részesül.

2.2. Számítógépes rajzpályázat: évfolyamonként a legjobb
rajzot a tanév végén a Kuratórium tárgyjutalomban részesíti

Határidô: 2009. május 15.
3. Felsô tagozatos tanulók részére:
3.1. 8 évig kitûnô tanulónak 15.000 Ft, ennek hiányában a 8.

évig legjobb tanulmányi eredménnyel rendelkezô végzôs tanu-
lónak 8.000 Ft jutalom adható.

3.2. Az elôzô tanévhez képest 5 tantárgyat javító 3 tanuló –
háromnál több tanuló esetén a közismereti tárgyak átlaga dönt –
5.000 Ft jutalomban részesül.

Határidô: 2008/2009. tanév vége
4. Környezetvédelmi pályázat alsós és felsôs osztálykö-

zösségek részére.
Tanévenként 1-1 tanulócsoport nyerheti el, akik kiemelkedô

környezettudatos tevékenységükkel hozzájárulnak környezetük
védelméhez.

Jutalmazás: 10.000-10.000 Ft
Határidô: tanév vége
5. A Herceghalomban bejelentett lakhellyel rendelkezô

középiskolai tanulók részére:
5.1. Az elôzô tanévhez képest 3 tantárgyat javító 3 tanu-

ló – háromnál több tanuló esetén a közismereti tárgyak átla-
ga dönt (3,5-ös átlagnál jobbak pályázhatnak) – 5.000 Ft ju-
talomban részesül.

5.2. Mindhárom középiskolai iskolatípusban a legjobb tanul-
mányi eredményt elérô tanuló 10.000 Ft támogatásban részesül.
Csak négyes tanulmányi átlagnál jobb pályázatok nyújthatók be.
0. évfolyamon kiemelkedô eredményt elérô tanulók közül a leg-
jobb 5.000 Ft díjazásban részesül.

Határidô: 2009. szeptember 1.
5.3. Minden évben B2 típusú középfokú nyelvvizsgát tett kö-

zépiskolás tanulókat 10.000 Ft jutalomban részesíti a Kuratóri-
um (igazolás a nyelvvizsga bizonyítvány másolatával).

5.4. Minden évben a felsôfokú vizsgát (C) tett középiskolás

tanulók 15.000 Ft jutalomban részesülnek (igazolás a nyelvvizs-
ga bizonyítvány másolatával).

Határidô: a megszerzést követô két hónapon belül
6. Felsôoktatásban résztvevô tanulók részére:
A legjobb tanulmányi eredményt elérô, fôiskolán vagy egye-

temen tanuló herceghalmi diák 15.000 Ft jutalomban részesül.
Jelentkezni lehet legalább 4-es átlagú index lezárt év végi ered-
ményének bemutatásával.

Határidô 2009. szeptember 1.
7. Táborozási támogatás általános iskolai tanulók részére:
A támogatás odaítélésérôl és összegérôl a Kuratórium dönt.
Határidô: 2009. március 22.
8. Kiemelkedô sportteljesítményért:
Azok a herceghalmi általános iskolai tanulók pályázhatnak,

akik egyéni versenyzôként vagy csapatjátékosként megyei verse-
nyen 1-6., vagy területi versenyen, kistérségi versenyen 1. helye-
zést értek el a tanév során (eredmény igazolása szükséges).

Jutalmazás: egyéniben 5.000 Ft/fô, csapatban  2.000 Ft/fô.
Elbírálás a 2009. tanév végén (A tanuló által sportáganként

elért legjobb eredményt díjazzuk).
9. Tanulmányi és mûvészeti minôsítô versenyen kiemel-

kedô eredményt elérô általános iskolai tanulók részére:
9.1. Tanulmányi versenyen: országos 1–10. helyezett

10.000 Ft/fô, megyei 1–6. helyezett 3.000 Ft/fô, területi 1.-3. he-
lyezett 2.000 Ft/fô

9.2.  Mûvészeti minôsítô versenyen: országos: arany foko-
zat 10.000 Ft/fô, ezüst fokozat 6.000 Ft/fô, bronz fokozat 4.000
Ft/fô, megyei: arany fokozat 5.000 Ft/fô,  ezüst fokozat 3.000
Ft/fô, bronz fokozat 2.000 Ft/fô, területi: arany fokozat 3.000
Ft/fô, ezüst fokozat 2.000 Ft/fô, bronz fokozat 1.000 Ft/fô

Elbírálás 2008/2009-es tanév végén (a tanuló által tan-
tárgyanként, mûvészeti áganként elért legjobb eredményt
díjazzuk).

10. Közösségek támogatása:
Gyermekrendezvényekre közösségi pályázatok (osztálykö-

zösségek, csoportok szakkörök stb.) részére
Határidô: 2009. március 22. és2009. november 5.
Általános tudnivalók:
– Pályázni pályázati adatlapon lehet
– Az adatlap az általános iskolában igényelhetô
– Beadás helye: Általános Iskola 2053 Herceghalom, Gesz-

tenyés út 15.
– E-mail cím: hehaiskola@freemail.hu

KURATÓRIUM
A Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány Kuratóriu-

ma ôszi ülésén az alábbi pályázatokra ítélt meg támogatást:
– Általános iskola tanulóinak székesfehérvári múzeumláto-

gatáshoz buszköltségre 30.912 Ft-ot.
– Úszásoktatás elsô félévi buszköltségére: 180.000 Ft-ot.
– Óvodásoknak színházjegyre és buszköltségre 80.000 Ft-ot.
– Képzômûvészeti szakkörnek anyagköltségre: 15.000 Ft-ot.
– Bíró Nikolett és Farkas Tamás középiskolás tanulóknak

sikeres B2 típusú nyelvvizsgáért 10.000-10.000 Ft-ot.
Gratulálunk a gyôztes pályázóknak!

Patakiné Bitay Adél a Kuratórium elnöke

SULI HÍREK ~~

A gyorshajtásról…

LASSÍTS! LASSÍTS! –
figyelmeztet villogva az
Ördöglovas lejtôre kihe-
lyezett radarkontroll.  

Az alábbiakban köz-
readott írásokat az Álta-
lános Iskola II. osztályos
diákjainak dolgozataiból
vettük. Érdemes elgon-
dolkozni rajta és megfo-
gadni a jövô nemzedé-
kének tanácsait, Tisztelt
Lakótársaim!     

(Az eredeti dokumentumok
névvel a szerkesztôségben)

a Szerkesztô



„Csendes csodák”...

Versünnep a KEK-ben
Hagyományos kistérségi rendezvénynek adott ott-

hont november 8-án a Kulturális Egyházi Központ. A
Biatorbágyi Ökumenikus Mûvelôdési Egyesület már
kilencedik alkalommal hívta versünnepre a Zsámbéki-
medencében élô versbarátokat. Idén istenes versekbôl
készülhettek a jelentkezôk.

Településünk frissen átadott új közösségi épületé-
ben, a kulturális és egyházi élet központjában rendez-
te meg a biatorbágyi civil szervezet elôször az istenes-
vers-mondó találkozót 2002-ben, Reményik  Sándor
versét idézve „Csendes csodák” címmel. Minden év-
ben más-más helyszínre és minden páros évben iste-
nes tematikával hirdeti meg az egyesület . A komplex
program – vers, képzômûvészeti kiállítás, komoly ze-
nei koncert – már hagyományos rendezvénye lett a
kistérségnek. Herceghalomban gyermekrajzok, a négy
Czenthe testvér, Anna, Kata, Ilona, István Biblia il-
lusztrációi adták a hátteret (amely még két hétig látha-
tó a KEK-ben) és Várnagy Andrea és Farkas Zsolt
zongoramûvész-házaspár fantasztikus hatású lemez-
bemutató koncertje, „A teremtés csodái” zárta a prog-
ramot. A versünnepet Schnaider László polgármester
nyitotta meg, majd a százhalombattai sérültek „Felhô-
járók” csoportja rövid, megható irodalmi elôadása kö-
vetkezett.

A találkozón közel hatvanan mondtak verset, zöm-
mel általános iskolások, de volt néhány középiskolás,
felnôtt, sôt szép korú is. Érkeztek versmondók Biator-
bágyról, Budakeszirôl, Budaörsrôl, Herceghalomból,
Etyekrôl, Pátyról, Százhalombattáról, sôt egy édes-
anya a felsô tagozatos lányával Kunhegyesrôl utazott
Herceghalomba. Kiváló szakmai zsûri hallgatta meg
és látta el tanácsokkal az elôadókat. Baranyai Katalin
irodalomtörténész, tankönyvíró, gyakorló magyar ta-
nárként és versmondó felkészítôként évek óta részt
vesz a zsûri munkájában a Pest Megyei Közmûvelô-
dési Intézet jóvoltából, Fûtôné Sipos Tünde karnagy,
magyar-ének szakos pedagógus maga is rendszeres
versmondó volt diák korában, Cserhalmi Imre címze-
tes fôiskolai tanár, szerkesztô, volt színigazgató szin-
tén avatott értôje a költészetnek és a tolmácsolás mû-
vészetének.  A szép számú rangos könyvjutalmakat az
egyesület, a Kálvin Kiadó és a Krónikás Bt biztosítot-
ta. A rendezvény fô támogatója évek óta Biatorbágy
Város Önkormányzata.

Színvonalas kiadvánnyal is kedveskedtek a szerve-
zôk a versszeretô közönségnek és a versenyzôknek,
ugyanis az egyesület elnöke, Szádváriné Kiss Mária
szerkesztésében „Csendes csodák” címmel versajánló
füzetet jelentettek meg a rendezvényre, (amelybôl  a
KEK-ben még található néhány példány). A sajátos
hangulatú, baráti találkozó méltó volt a nevéhez, való-
ban a „mindennap kicsiny csodáit” élhették meg a je-
lenlévôk.

MOR

Kiállítás a Toronygalériában

A Magyar Festészet napja alkalmából Fodor Orso-
lya Telkiben élô festômûvésznô kiállítását csodálhat-
ták meg az érdeklôdôk a Kulturális Egyházi Központ

kiállítótermében. A megnyitón Görömbei Blanka
zongorajátéka után Bozzai Zsófia rendezvényszerve-
zô méltatta a mûvésznô munkásságát, vezette be a
hallgatóságot a festônô témaválasztásának sokszínû-
ségébe, ecsetkezelési technikájának rejtelmeibe a ki-
állított képek tükrében.

Vendégünk volt Karafiáth Orsolya

Író - olvasó találkozóra készültünk a KEK-ben októ-
ber 27-én. Karafiáth Orsolyát vártuk. Az internetrôl in-
terjúkat és verseket töltöttünk le, ezekbôl tájékozód-
tunk, bár az egyik napilapunkban rendszeresen jelennek
meg versei, ezeket szoktam olvasni. A találkozóra 12-
en gyûltünk össze. Megjelent egy nagyon csinos, fatal
32 éves hölgy. Egy régi versének felolvasásával indítot-
tuk az ismerkedést. A beszélgetés során kiderült, hogy
nagyon sokoldalú, a versek mellett dalszövegeket és re-
gényt is ír. Több irodalmi elismerésben és ösztöndíjban
részesült. 2005-ben – 29 évesen lett – a Magyar Köztár-
saság Arany Érdemkereszt kiüntetettje. Szerényen
megjegyezte, hogy ezen nagyon meglepôdött. Szó esett
még tervekrôl, magánéletrôl, majd még megjelenésre
váró verseibôl olvasott fel néhány kedvencet. A találko-
zó kellemes hangulatban telt el, egy nagyon sokoldalú
egyéniséget ismerhettünk meg.

Bolláné Rák Jutka

Aki az író-olvasó találkozóra érkezve egy extrava-
gáns írónô megjelenését várta, az csalódott volna. Ha
az utcán jártunkban-keltünkben találkozunk vele, va-
lószínûleg klassz kalapja tûnt volna fel legelôbb, lévén
semmi extravagáns paróka nem érkezett vele, mint
ahogy azt a médiából megszokhattuk.

Karafiáth Orsolya személyében egy modern, fiatal
írónô érkezett közénk, aki nyílt és nagyon kedves volt.
Mi, maroknyian összejött vendégek ugyan talán kicsit
felkészületlenek voltunk munkásságát illetôen, de kí-
váncsiak. Ha eddig nem ismertük, ezután valószínûleg
keresni fogjuk írásait az újságokban, magazinokban,
könyvesboltokban... Talán nem lesz olyan kedven-
cünk, mint Vörösmarty, Kosztolányi vagy Ady, de
biztosan új színfoltot hoz hétköznapjainkba.

Csókáné Ági

Rock & roll koncert 
a Tornacsarnokban

Újra nálunk koncertezik november 20-án /pénte-
ken/ este 7-tôl - 10-ig a Tornacsarnokban a SUN RE-
CORDS Rock & roll zenekar. Este 9 órakor minden
jelenlévô Erzsébet és Katalin vendégünk lesz egy po-
hár pezsgôre. A rendezvényt községünk Önkor-
mányzata és az Ifjúsági Klub is támogatja.

Mindenkit szeretettel várunk!

Véradás

Ismét véradást szervezett községünkben a Magyar
Vöröskereszt Pest megyei szervezete, november 7-én
pénteken délután, amelyhez immár hagyományosan az
Önkormányzat jóvoltából a  KEK biztosította a hely-
színt . Sajnos meg kell említeni, hogy évrôl évre csök-
ken az önkéntes véradók száma. A régi „törzsgárda”
lassan kiöregedett, a fiatalok közül viszont nagyon ke-
vés az utánpótlás. Ezen a téren is szükség van a komoly
felvilágosító programokra, hisz csak akkor értjük meg
milyen fontos lenne, hogy egyre többen adjanak vért,
amikor valamelyik szerettünk mûtétje kerül veszélybe
vérhiány miatt. Ezért tartjuk fontosnak a véradók meg-
becsülését és elismerését. Ennek is egy példája, hogy a

Véradók napján, november 27- én /csütörtökön/ 18 óra-
kor a KEK-ben kis ünnepség keretében szeretnék kö-
szönetet mondani a sokszoros véradóknak. Vendégünk
lesz Török László a Magyar Vöröskereszt Pest megyei
igazgatója, Dr. Zelen Béla Magyar Vöröskereszt Pest
megyei Elnöke, Mikó Roland a Magyar Vöröskereszt
Pest megyei Szervezetének véradó szervezô koordiná-
tora, Dr. Kalász László az Országos Vérellátó Szolgálat
Központi Régió igazgatója, Tóth Anikó fôorvos, Farkas
Erzsébet az OVSz fômunkatársa.

Minden kedves véradónkat szeretettel várjuk!

Készülôdés...

Minden ügyeskezû gyereket és felnôttet vá-
runk november 25-én kedden 16 órakor a KEK-
be, ahol elkészítjük a Falufenyôfa díszeit. 

Meghívó

Szeretettel várják a KEK-ben november 14-én
(pénteken) 18 órára az érdeklôdôket, egy kötetlen
beszélgetésre, az épülô könyvtárunk belsôépítészeti
terveit készítô Csizmadia Zsuzsa és Kiss Márta Má-
ria. A tervezôk minden olyan ötletet, elképzelést szí-
vesen fogadnak, melynek segítségével egy sokoldalú
közösségi tér kialakítása válik lehetôvé. 

Mikulás ünnepség

Herceghalom Község Önkormányzata szeretettel
meghívja településünk apraját – nagyját december
6-án 15 órára a Tornacsarnokba.

A mûsor a Prospero Báb együttes zenés mesejáté-
kával kezdôdik a 2–92 éves korúaknak. Kukacok,
struccok, majmok, pingvinek, madarak egy porond-
mester irányításával, mint egy varieté színházban, rö-
vid etûdökkel mosolyogtatják meg a közönséget. A
botos és marionett állatbábok paraván fölött és elôtt
játszanak, idônként a mozgató ember is szerepet kap.

A jó hangulatú, vidám zenékre összeállított etûd-
sor mindegyike külön-külön is kis önálló elôadás. A
humor, a bábok groteszk játéka teszi mulatságossá az
epizódokat, melyek meglepetéssel érnek véget.

Ezután a MIKULÁS ajándékkal várja a gyereke-
ket. Reméljük sok szép verssel és énekkel készülnek
a gyerekek! 

KI MIT TUD?

„LUCA NAPI – KARÁCSONYI VÁSÁR” lesz
december 13-án /szombaton/ Herceghalomban. A
vásár keretein belül ismét megrendezzük az elôzô
évek rendezvényein sikeres KI MIT TUD - ot. A
bemutatkozás lehetôségét minden korosztály részé-
re biztosítjuk. Egyéni vagy csoportos jelentkezôket
várunk bármilyen kategóriában. Az iskolában és az
óvodában valamint a KEK-ben lehet jelentkezési
lapot kérni, melyet kitöltve kérünk ugyanoda
visszajuttatni.

Jelentkezési határidô: december 5.

Amikor ez a hír megjelenik, (a díjazás tekinteté-
ben is) a szervezés elején tartunk. Ezért nem tudunk
ígérni semmit, de szeretnénk, ha a produkciókat ju-
talmazni tudnánk.

Mindenkit szeretettel várunk, sikeres felké-
szülést kívánunk.

Mosolysziget Családosok Egyesülete 
és Szabó György szervezô
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Kiadja: Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu 
Honlap: www.herceghalom.hu

Felelôs szerkesztô: Hámor Szabolcs 
Tel.: 23/319-264

E-mail: hamor.szabolcs@t-online.hu
Nyomás: Reprint Stúdió Kft.

Felelôs vezetô: Sinkovicz Tamás

HIRDETÉS

FELHÍVÁS
Szeretne színházba, koncertre menni párjával, gyermekével, de
nincs kedve vagy ideje sorban állni a színházak elôtt?
Karácsonyra szeretné egy szép színházi élménnyel meglepni
szeretteit vagy saját magát?

Várom levelét a horich.virag@biatv.hu e-mail címre.

Könyvelés, adótanácsadás
Herceghalomi cégünk nagy tapasztalattal vállalja egyéni vállalkozók, 
társas vállalkozások teljes körû:

• könyvelését,
• bérszámfejtését,
• számviteli szabályzatok elkészítését,
• rendszeres és alkalmankénti adótanácsadást,
• nyugdíj-ügyintézést.

Idôpont egyeztetés: 20/777-1111 vagy kenso@kenso.hu

Autósiskola beiratkozás: 
november 20, és december 4. 18.

Ismeretlen tettes tört fel egy autót a Liget utcában a sértett családi házának ud-
varán október 17-én az éjjeli órákban. Az autóból egy láncfûrészt tulajdonított el.
A bûncselekménnyel okozott kár 150.000 forint. A rongálási kár: 80.000 forintra
tehetô.

Kerékpárral távozott az ismeretlen elkövetô október 17–18.-a közötti napok
egyikén, amikor a Liget utcában, egy családi ház udvarára ment be és a kamrából
elvitte a biciklit.

„Nem minden arany, ami fénylik.” közmondást megismerhette az a sértett, akit
október 27.-én a délelôtti órákban két férfi intett le és kért segítséget az 1. sz. fôú-
ton Herceghalom és Zsámbék között. 

Egy arra haladó autóstól, azt kérték, hogy pénzzel vagy benzinnel segítse ki ôket,
hogy tovább tudjanak haladni. A két férfi németül, és angolul is próbálta megértet-
ni magát, de leginkább németül sikerült. A segítôkész autós adott is 5 liter benzint,
és cserébe egy „aranygyûrûti kapott. Csak késôbb derült ki, hogy az aranynak hitt
gyûrû rézbôl volt.

Közlekedjünk télen is biztonságosan
Ugyan még nem köszöntött be a téli hideg, de hamarosan eljön az is. Ideje egy

kis figyelmet szentelni az autók mûszaki állapotára, felkészülni a télre. Jöhet a téli
gumi és a fagyálló folyadék.

Sokan tévhitként azt gondolják, hogy a tél a havazással kezdôdk. A gépjármû-
vezetôk többsége a téli útviszonyokat a havas út fogalmával azonosítja. Pedig ak-
kor is érheti kellemetlen meglepetés a vezetôt, ha a tél eleji reggelen az éjszaka 0
Celsius fok alá lehûlt aszfaltburkolatra pára kerül. 

A vékony jégréteg szinte láthatatlan, fékezéskor viszont a jármû váratlanul meg-
csúszik, a fékút, és ezzel a féktávolság jelentôsen megnô. 50 km/h. sebességnél szá-
raz aszfalton a féktávolság: kb. 25–28 méter, jeges aszfalton 105–106 méter is le-
het. 90 km/h sebességnél száraz aszfalton a féktávolság kb. 67–68 méter, jeges asz-
falton 230–235 méter. 130 km/h. sebességnél száraz aszfalton a féktávolság kb.
120–123 méter, jeges aszfalton kb. 475–480 méter. 

Figyelembe kell venni azt a tényt is, hogy a nyári gumiabroncs tartós 7°C fok
alatti hômérsékleten elveszti megszokott rugalmasságát, ezzel pedig egy-egy ma-
nôvernél (nem csak fékezésnél, hanem kanyarodásnál, induláskor is) másként rea-
gálhat a jármû. 

Fokozottan figyelni kell a követési távolságra is, a jármû sebességét a megvál-
tozott útviszonyoknak megfelelôen kell megválasztani. 

A téli üzemeltetésre felkészülésnél célszerû még az autóba készíteni jégoldót,
jégkaparót, zároldót, hólapátot, vontatókötelet, takarót, és vastag karton lapot, ami
esetleg az elpörgô kerekek alá kerülhet kipörgés esetén.

Az elindulást és az utazási idôt „ráhagyással” tanácsos megtervezni, hiszen né-
ha óráról órára változnak az idôjárási körülmények. Üzemanyagot ne „pont kiszá-
mítva” tankoljon a sofôr, hiszen egy esetleges elakadáskor fontos lehet, hogy le-
gyen tartalék a fûtésre, amíg a segítség megérkezik. 

A téli átállás vonatkozásában a rendôrség részérôl ellenôrzésekre számíthatnak
a gépjármûvezetôk, melynek során a jármûvekre vonatkozó, KRESZ-ben elôírt
mûszaki állapotot vizsgálják. 

Kanyog Andrea
sajtóreferens
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RENDÔRSÉGI HÍREKLÁNYOK, ASSZONYOK FIGYELEM!

Az Orvosi Rendelôben vizsgálattal egybekötött 

NÔGYÓGYÁSZATI RÁKSZÛRÉST 
szervezünk 

december 12-én 9-13 óra között

Elôzetes bejelentkezés nem szükséges!
Molnárné Bagi Ágnes védônô

A Herceghalomi Hírmondó következô (X/11) lapszáma
december 11-én (csütörtökön) jelenik meg. Lapzárta
december 7-én (pénteken) lesz. Kéziratok, hirdetések
ezidáig adhatók le a Szerkesztôség részére a Polgármes-
teri Hivatal titkárságán, vagy elküldhetô a Szerkesztô E-
mail címére.

a SzerkesztôÉR
TE

SÍ
TÉ

S

Fogadó óra a KMB Irodában
A herceghalomi körzeti megbízott Jenei Attila r.zls az alábbi napokon és idôpont-
ban tart fogadó órát:
Minden hónap elsô és harmadik szerdáján 17.00–19.00 óra közötti idôben.
Helye: a KMB Iroda, Herceghalom, Gesztenyés u. 15. (Gyógyszertár épülete)
Jenei Attila r.zls a következô telefonszámokon érhetô el: 
20/4896-700, vagy a 70/3328-981.


